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Hrvatska zajednica tehničke kulture (HZTK)           Hrvatski robotički savez  ( HROBOS )

Društvo za robotiku Istra    ( DRI )                        Centar za praktičnu robotiku Pula (CPR Pula)

Industrijsko-obrtnička škola Pula

RoboDance radionica sa humanoidnim robotima - OBAVIJEST
Hrvatska zajednica tehničke kulture, Hrvatski robotički savez, Društvo za robotiku Istra i Industrijsko-obrtnička škola Pula, organiziraju RoboDance radionicu sa humanoidnim robotima. Interes za radionicu je bio vrlo veliki, ali je zbog ograničenog broja, 3 humanoidna robota, na radionicu pozvano 23 učenika i 5-6 mentora. Najviše učenika je iz radionica koje organizira Društvo za robotiku Istra, OŠ Veli Vrh i OŠ Vidikovac. Voditelji RoboDance radionice će bili Željko Krnjajić, Tajnik Hrvatskog robotičkog saveza i Dragan Pantić, profesor u Industrijsko-obrtničkoj školi Pula i voditelj Centra za praktičnu robotiku Pula.
Radionica će se održati u subotu 03.12.2016.godine od 08:30 do 13:30 sati i nedjelju 04.12.2016.godine od 08:30 do 13:30 sati u Centru za praktičnu robotiku Pula (CPR Pula) koji je smješten u prostorima Industrijsko-obrtničke škole Pula, Rizzijeva 40. 
Robot ima jako mnogo mogućnosti, a kako izgleda i što sve može možete vidjeti na linku u prilogu. Učenici ih trebaju isprogramirati da plešu u ritmu muzike i izvode razne pokrete, govore… Robot ima 16 servo motora…Upravljanje i programiranje se može izvoditi i preko pametnih telefona…


https://www.youtube.com/watch?v=Y8La96HbATw
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